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A szélsőségre*^;
A most folyó választási küzdéiéln 

során sokszor halljuk a másik tábor­
ból, hogy nekik semmi kifogásuk 
nincs H«endel Vilmos személye el­
len, sőt több oknál fogva rokon­
szenves is nekik, c-ak az a baj, 
hogy politikája — szélsőséges. Hát 
ennek az állításnak a szeme közé 
kell nézni 1 A mi magyar nemtörő­
dömségünk, rövidlátásunk és libera­
lizmusunk miatt már fel se hánytor- 
gatjuk, hogy bankjaink és bányáink 
csaknem mind idegenek kezén van­
nak, hogy a sajtó, a színház nagy 
része „magyarországi“ csupán, de 
nem magyar, hogy orvosainknak öt­
ven, kereskedőinknek hatvan, nagy­
bérlőinknek hetvenhárom százaléka 
szintén keleti jövevény, — mindezt 
fel se hozzuk érvül, mert nálunk 
mindez a föld más nációjától eltérő­
lég rendes dolog és nem szélsőség. 
Szélsőség azonban, ha itt-ott egy 
bátor, önzetlen férfiú szót emel a ma­
gyar nép. jóga és igényei mellett is.

Egy körülményre mégis fölhívjuk 
kedves polgártárs a figyelmedet. 
Nézd csak, a helybeli zsidó újság 
nyíltan izgat, és elszántán tőr lánd­
zsát az októbrizmus mellett. Pedig 
ez az októbrizraus emlékezetünk sze­
rint már születésének első pilíana 
tatól kezdve bolsevizmus volt. Mind­
járt a katona- és a munkástanácson 
kezdte, — „oly mélyre sülyedttek“, 
mondá Franchet d’ Esperay tábor­
nok, — mindjárt levagdosta a tisz­
tek sapkarózsáit, gallérjukról a csil­
lagot, mindjárt httdötté tett minden 
intézményes erőt, mely addig az ál­
lam és a társadalom rendjét fenn­
tartotta, — ha mindjárt eleintén a 
nefnzet szent színeivel kendőzte is 
magát s ha százszor bujt is meg, 
mint most is cselekszi, a Kossuth 
Lajos neve mögé. Kérdjük kedves 
választó polgártárs, hát ez nem szél­
sőség ?

Porsze hogv az, feleled. De ha 
az, ha legalább erre a pontra nézve 
egyek vagyunk, kérdezzük : mivel 
lehet védekezni e bolsevista szélső 
ség ellen ? Talán limonádéval, talán 
lágy fuvolaszóval, vagy középutas 
politikával, — ami a zsidóság sze­
rint is már meghaladott állás­
pont s amit — irás van róla! — 
i ppeu ők támadnak és kinevelnek. 
Ntm. A konok akarattal szemben 
csők az akarat a fanatizmussal szem 
ben c>ak a fanatizmus veheti fel a 
küzdelmet. Aki most a középen bo­
torkál, az nem állhat meg, mert 
jobbra, vagy balra fogják sodorni a 
történelmi erők hullámai. Vagy az 
egyik, vagy a másik szélsőség felé. 
Mar pedig ha a magyar nemzet örök 
érdekeinek megmmése, ha a társa­
dalmi anarchia meggátlása szélsősé­
get jelent, akkor nem habozhatunk 
a választásnál, hogy hol is legyen 
a mi helyünk.

Gondolkodj a szélsőségekről ked­
ves polgártárs!

a központi választmány, amelynek 
az előbb mondottak érteimében csak 
akkor van joga uj választási határ­
idők kitűzésére, ha a választásból 
és a jegyzőkönyvekből konstatálható, 
hogy az eredmény megádapitása le­
hetetlenné vált, ennek ellenére a 
iözponti választmány az uj határ 
napot nem a jegyzőkönyvek és a

Nem lesz uj választás a harmadik kerületben 
Csak a pótválasztas< kell megtartani - A belügyminiszter megsemmisí­
tette a központi választmány határozatai - Fegyelmi ®MArás indul meg a 
szabálytalanságok miatt - A hazafias pártok Haendel Vilmos mellett

A debreceni harmadik kerületi vá­
lasztás körül uralkodó bizonytalan­
ság á mai nappal teljesen megszűnt­
nek tekinthető. Ugyanis a nemzet­
gyűlésen Rakovszky Iván belügymi 
niszter részletes választ adott Ru- 
pertnek a keddi nap folyamán el- 
mondott interpellációjára és vála 
szában kijelentene, hogy a központi 
választmány határozatát mogsemmi- i 
siti, aminek következtében nem kell 
uj választást kiírni, hanem csak a 
pótválasztást kell megtartani Deb­
recenben.

A belügymíniszle’jiek a nemzet­
gyűlésen elmondott válaszát alább 
közöljük :

A belügyminiszter a 
debreceni választásról
A debreceni választás kapcsán , 

hantái ’problémát* hg’.l l
mondotta a belügyminiszter. Az első I 
az, hogy forog-e fenn gyanú arra ; 
nézve, hogy ennél a választásnál a j 
szavazatszedő küldöttség részéről j 
mulasztás lörtónt. A második az, j 
hogyha történt, illetékes volt-o a 
központi választmány ni választás 
elrendelésére. A harmadik az, hogy 
a központi választmány határozatá­
val szemben a belügyminiszternek j 
van-e joga másként intézkedni.

Ami az első kérdést illeti, való­
ban úgy látszik, hogy

a sMvasatssedő küldöttségek 
elnökei a választási rendeletek 
intézkedéseit nem tartották be.

A központi választmány ülésén fel­
vett jegyzőkönyv azt látszik mu- 

! tatni, hogy a szavazatok megjelölése 
körüF hibák történtek. A második 
kérdésre vonatkozólag kijelenti, hogy 
a központi választmánynak csak ak 
kor van joga uj választást elrendelni, 
ha az eredmény meghiúsulásáról 
a választási elnök jelentéséből és a 
választási jegyzőkönyvből értesült. 
Más módon tudomásra jutott, esetben 

semmi szín alatt sem lehet nj 
választást elrendelni.

A központi választmánynak a vá­
lasztási eljárás körül caak a válasz ■ 
tás kitűzése és szervezése tekinteté­
ben van szerepe. A választás ered­
ményének. megállapítására hatásköre 
nincs. A harmadik kérdés az, hogy 
amennyiben a belügyminiszter a köz­
ponti választmány részéről, akár hi­
vatalból, akár felebbezés folytán, de 
nem szabályos eljárást tapasztal, 
joga van-e a belügyminiszternek be­
avatkozni ? Ez

a kérdés legkényesebb része.
A legnagyobb lelkii-meretességgel 
kellett megállapítani, hogy vajon a 
központi választmány nem lépte o 
át hstásköiét. Megállapította, hogy

választás alapján tűzte ki, hanem a 
központi választmány ülésén történt 
illetéktelen kijelentések alapján. Né­
zete szerint a központi választ­
mánynak

nem volt jogosultsága nj válasz­
tási határidőt kitűzni.

Ennek megáilapitasa után a követ­
kező határozatot hozta :

Nem kell uj választást tartani
Mindenkinek,dckülöaösena feloszlott 

Mjgoss-párt híveinek figyelmét fel­
hívjuk arra, hogy >i szavazásnál ne ad­
janak ba üres lapot, mert ezzel csak a 
Nagy Vince esélyeit növelik és a 
maguk, a hazájuk érdekei ellen cse­
lekednek.

Mikor a szavazó urna elé lép — 
mindenki tegye a kezét a szivére 
és nyugodt lelkiismevottel szavazzon 
dr ll>en[iel Vilmosra aki a hazafias 
pártok egyedüli jelöltje a vörös, ra­
dikális októbristákkal szemben.

A hazafias pártok kép­
viselői Debrecenben

l)r Haendel Vilmos szerdán este 
Budapestről visszaérkezett Debre­
cenbe. Mint megtudtuk, Budapesten 
több kiváló politikussal folytatott 
megbeszélést. Esek a politikusok 
kivétel nélkül támogatásukról biz­
tosították Haendel Vilmost.

A közeli napokban több 
gyűlési képviselő érkezik 
ennbe, akik Haendel Vilmos 
ben fognak szót emelni a 
választói között.

Nagy Vince a milliárdos 
„proletár*1

Nagy Vince kortesei újabban az­
zal boionditják a szegény választó­
kat, hogy Nagy Vince tudja egyedül 
megvédeimezni érdekeiket, mert Nagy 
Vince maga is szegény ember. A 
választók tájékoztatása céljából kö­
zöljük, hogy Nagy Vince korántsem 
az a nyomorgó proletár, akinek vá­
lasztói előtt szeretné magát feltün­
tetni. Nagy Vincének ugyanis Buda­
pesten

a belvárosbankét emeletes 
palotája vau

és olyan főúri módón berendezett 
lakása, hogy a lerongyolódott éhes 
magyar munkást, ha esetleg protek­
cióért fordulna a „kegyelmes ti'hn“ 
még az előszobáig som engedné be 
a libériás inas.

Remélhetőleg a milliárdos proletár 
korteseinek —- akik közölt van egy 
nagy kapitalista gyáros is — nem 
fog hinni a józan magyar munkás 
és szegény ember, hanem dr Han­
del Vilmosra adja a szavazatát, mert 
Haendel Vilmos már tettekkel bízo- 
mitotta be, hogy igaz barátja és 
védelmezője a magyar munkás népnek.

Debrecen törvényhatósági város *t 
kö ponti választmányának.

A központi választmánynak folyó 
évi február elején tartott ülésében 
hozott határozatát, amely az 1924. 
évi január 28. és 29 én megtartott ; 
nemzetgyűlési képviselőválasztásokra j 
vonatkozólag arra az álláspontra he­
lyezkedvén, hogy a választás ered­
ménye inog nem állapítható, uj vá- 
lastfUA ’ítŰ&lV J, H
vetkeztében felülvizsgálván, a törvé­
nyesség szempontjából megsemmisí­
tem és a központi választmányt fel­
hívom, hogy a pótválasztás elrende­
lése kérdésében a válaszáéi rende­
letben előirt határidő tekintetében 
hozzon uj határozatot.

Amennyiben mulasztások történtek 
a választás körül, azt

fegyelmi vizsgálat tárgyává fog­
jak tenni

és haladéktalanul megindítják a fe­
gyelmi eljárást.

Básó István lemondott a 
választási elnökségről

Mint a Hajduföld értesül,
Kásó István, akit a központi választ­
mány a napokbanSa Czeglédy Mihály 
helyére választási elnöknek válasz 
tolt meg, a szerdai napon „meg­
rongált egészségi állapotára“ való 
hivatkozással, leköszönt erről a tiszt 
gégéről.

Egységes front
Ifj, Magosa György visszalépése, 

illetőleg a belügyminiszteri döntés 
következtében semmi akadálya sincs 
annak, hogy a hazafias választók 
egy fronton — Haendel Vilmos tá­
borában vegyéK fel a küzdelmet a 
radikális, nemzetrontó vörös októ­
bristákkal. Ennek a frontnak az 
egysége óráról-órára szilárdabb lesz, 
amennyiben ifj. Magoss György párt­
hívei tömegesen csatlakoznak Haen- 
del Vilmoshoz, akit a Magoss párt 
vézotő emberei is biztosítottak tá­
mogatásukról.
öntudatos magyar ember 

nem szavaz üres lappal
I Már az ebó választás alkalmával 
i is megesett, hogy többen, akik nem 

tudtak választani a két polgári jelölt 
közül — üres szavazó lapot tettek 
az urnába.
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Baeidei pártiak ügyeimébe
A Haendel párt vezelősége fel 

szólítja a körzetvezelőkct és a hoz­
zájuk beosztott munkatársukat, hogy « 
a pártirodában minden este 6 órakor | 
kivétel nélkül jelenjenek meg.

A Haendd-párt irodája 
a Nemsoti Általános Biztosító Kos- 
suth-utca 7. szám alatti helyiségé 
ben van. (Bejárat az udvaron ko- 
resntül.) A partiroda a késő esti 
órákig nyitva All. Kapuzárás után 
a párt hívei díjtalanul mehetnek be 
bármikor. Az i'oda telefon szúrna 
8—87.

Erzsébet-estély
A Ssent Erzsébet nőegylet szer­

dán, február hatodikán este tartotta 
előkeljen szinvonatas, fényesen síké 
rült Erzsébet-estélyőt az Arany 
Bika dísztermében.

Az estélyt komoly, magas művészi 
értékű műsor vezette be, melynek 
nívóját niég inkább emelték a ven- 
dégszereplö nemzeti színházi tagok. 
A műsort Vízvári Mariskának, a 
Nemzeti Színház kiváló művésznőjé­
nek kedvesen közvetlen, hatásos 
konferansza nyitotta meg.

Tóth Lászlónak, a Nemzeti Újság 
felelős szerkesztőjének Májusfa 
című drámai költeménye került ez­
után színre, melyet a szerzőnek a 
darabokhoz irt s személyesen fel­
olvasott prológusa előzött meg. A 
gyönyörű, örök emberi témát fel­
dolgozó allegórikus verses dramole't 
káprázatosán pompás, gazdag nyel* 
vezetővel, tiszta, a legegyszerűbb 
naivitástól sokszor a komoly drámai 
lendületig felemelkedő lírai hangu­
latával nagyszerű sikert ért el.

A darab főszerepeiben Környei 
Paula és Abonyi Géza — mindkét 
ten a Nemzeti-színház tagjai — tün­
dököltek művészi átéléssel afáfes 
tett, diszkrét, ízléses színezésű já­
tékukkal. Vizváry Mariska ős Bihari 
Ákos kevésbé szimpatikus szerepük­
ben is elsőrangúan illeszkedtek bele 
a dramollett érzelmes hangulatába.

A Csokonai színház tehetséges uai- > ség a szereplő művészekkel együtt 
vája, Csapó Mária természetesen ! az étterembe vonult. Később Magyart 
bájos, kedves játékával kiválóan ; Imre zonekaiának hangjai mellett 
megállta helyét a fővárosi művészek megkezdődött a tánc s az előkelő, 
mellett is. , szép publikum a késő hajnali órákig

A szenet után Bihari Akos sas- a legpompásabb hangulatban maradt 
vált Petőfi verseket megrendítő | együtt.
hatással. Nagy sikertért el Környei : A nagyszerűen sikerült, a béke- 
Paula Álba Nevisiöl komoly átérzés- ■ idők hangulatát visszavarázsló es 
sei szavalt verseivel. télv rendezése dr Jósa Ödönné fá-

A műsort Abonyi Géza énekszáma radhitlan agilitását és páratlan mü- 
rekesztette be, mely után a közön Ízlését dicséri.
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Vita a Házban a háborús bir­
tokok kisajátitásáról

A földmivelésügyi miniszter nem engedi meg a 
háborús szerzeményű birtokok mentesítését — 

Izgalmak a délutáni ülésen
A nemzetgyűlés mai ülését há­

romnegyed tizenegykor Pesti Pál al- 
elnök nyitotta meg.

A földrei'ormnovelia részletes tár­
gyalásánál a novella egyik paragra­
fusa fölött hosszú vita indult meg. 
A szakasz rendelkezése szerint 

a mezógaxdasagi ingatlannak a 
belsőségei is elvehelők 

és az allam gyakorolhatja a bel- 
tolkekro nézve az elővételi jogot.

Több felszólalás u’án nagyatádi 
Szabó Istvan kijelenti, hogy a sza­
kaszban kizáróan a háborús szerze­
ményekről van szó. Ez a szakasz 
arra szolgál, hogy a kisajátítás alól 
a háborús birtokok ki ne bújhas­
sanak.

A nemzetgyűlés a bekezdést el­
fogadja.

Az ötödik bekezdésnél Dénes Ist­
ván kifejti, hogy

a hadseregssálUtók nagybirtokai 
ma is mentesek a megváltás alól, 

de a kis- és középbirtokokhoz hoz­
zányúlnak. ♦ )

Meskó Zoltán: Aroig ti háború 
alatt szerzott birtokokat teljes egé­
szükben nem vették igénybe, addig 
az ö felfogasa szerint semmiféle más 
birtokhoz hozzányúlni nem volna 
szabad.

' Nagyatádi Szabó István kijelenti, 
j hogy a háborús szerzeményű nagy- 
I birtok mentesítésébe nem hajlandó 
! belemenni. Azonban a földmivesek- 

töi és kisemberektől, akiknek csa­
ládjuk fenntartása céljából van szuk- 

' ségük a földre, nem fogják elvenni 
a háboríts szerzeményű birtokol.

Elnök az ülést délután 4-ig fel­
függeszti

A délutáni ülést
5 órakor nyitotta meg Pesthy Pál 
elnök. A földreformnovella folytató­
lagos tárgyalásánál Zdtvay Tibor 
20 képviselő aláírásával indítványt 
nyújt be, hogy a tamtörendek birto­
kait ne sajátítsák ki.

I Ezután áttérnek az
interpellációkra.

Először Rakovszkv Iván belügy- 
I miniszter válaszol Rupertnek a deb- 
1 receni választás ügyében elmondott 

interpellációjára.
(A belügyminiszter válaszát lapunk 

első oldaidn közöljük.)
■ Majd foglalkozik a b.ilügyminisz-
I tér azokkal a vádakkal, amelyeket 
I az interpelláció kapcsán Rupert szórt 

ellene.
Becsületes igazát m a leghatáro- 

zo tabban tiltakozik az ellen, hogy 

a mentelmi jog védelme alatt — 
annak a tudatnak a védelme alatt 
hogy az illető képviselők egyébként 
más utón nem tudnak elégtételt 
adni, tiltakozik, uem mint miniszter 
nem mint képviselő, de mint magán’ 
ember —, ilyen súlyos sértésekkel 
illessék.

Ily«» sértésekkel szemben véde 
késni méltóságán alólinak tartja.

{Taps a jobboldalon.) Az ilyen sér­
tegetést gyávaságnak tartja. Aki 
ajandékrészvényok elfogadásával vá­
dolja, az tudatosan ragrlmaz. {Taps 
a jobboldalon.)

Rupert Rezső : A belügyminisz­
tert állandó zaj és vihar közepette 
azzal gyanúsítja, hogy a főispán­
üggyel ö befolyásolta a központi 
választmányt, hogy ilyen határoza­
tot hozzon.

Felkiáltások : Menjen a hordóra ! 
Felkiáltások a kormánypárton: a 

szovjetistak tapsolnak nihil
Elnök Proppert egy köz beszólás­

ért rendreutasitjs.
Rupert: A jövőben is a mentelmi 

jog védelme alatt fogják elmondani 
mondanivalójuaat. (Nagy zaj.)

Srijj Bálint:
A felekezeti iskolák

ügyét ős a felekezeti tanítók meg­
vont fizetését teszi panasz tárgyává. 
Kérdi, hajlandó-e a kultuszminiszter 
odahatni, hogy a felekezeti iskolák 
tanítói részére a megvont fizetések 
folyósittassanak.

Kabók Lajos interpellációjában az 
élőállatkivitel korlátozását kéri.

Mózer Ernő a jegyzők vasúti ked­
vezménye megvonása ügyében inter­
pellál.

Kiss Menyhért interpellációjában 
kérdi a honvédelmi minisztert, hogy 
mi az oka annak, hogy

Prónay perében
az ítéletet még ma sem kézbesítenék 

í az érdekelteknek, noha ezt három 
1 napon belül kézbesíteni kellett volna.

Hajlandó-e a miniszter a kézbesítést 
elrendelni.

Ülés vége este 9 órakor.

Debrecen az első orosz meg­
szállás alatt 1849-ben

I.
Debrecen város lakossága minden 

évhen meggyászolja augusztus má­
sodikét. Nagy Sándor tábornok hon­
védéi ős Korponay ezredes tiszántúli 
népfelkelői 1849 bon e napon vívták 
meg a város alatt rövid ideig tartó 
véres küzdelmüket a nagy orosz 
hadsereggel szemben. Mar ekkor 
megtört a magyar szabadság vérrel 
táplált fénye, e vesztett csata újabb 
lebukó csillag volt a beboruló ma­
gyar égbolton. Debrecen mindjár t az 
ütközet után az oroszok kezébe ke 
rült 8 orosz csapatokat tartott egész 
december hónapig, amikor az ország 
belsejéből kivonuló orosz hadsereg 
utolsó csapatai is elhagyták a várost.

Az augusztus másodiki csatát kö­
vető orosz megszállást megelőzőleg 
is volt már a város az oroszok ke 
■ében. Julius elején Gseodajeff tá­
bornok hadteste vonult be a városba 
8 néhány napig itt tanyázott, sok 
keserves emléket hagyva vissza ki­
vonulásakor. E megszállás célja 
tulajdonképen katonai tüntetés volt. 
A magyar ügyekben tajékozatlan 
oroszok — de általában az egész 
külföld előtt is — úgy szerepelt 
Debrecen, mint a „pártutés“ fészke, 
gyújtópontja. E szerephez az a 
kényszerű véletlen juttatta, hogy a 
honvédelmi bizottmány ős parlament 
Pest feladása után itt élte át a 
menekülés szorongó hónapjait. Az 
oroszok tüntetése szólt a külföldnek 

és szólt a magyarságnak is. A kül­
földnek a „lázadás* elfojtását akarta 
jelenteni, a magyarságnál pedig er­
kölcsi bomlás előidézésére számított. 
A védtelenül hagyott Tiszántúl el­
foglalásának nem is lehetett katonai 
célja s néhány nap múltán PasMe- 
vics is visszaparancsolta Miskolcra 
Cseodajeff seregét.

E megszállás néhány napja a vá­
ros történetének legválságosabb nap 
jai közé tartozik. E néhány nap 
történetét akarjuk ezúttal a feledés 
homályából felidézni.

Paskievics varsói herceg és éri- i 
vám gróf, az összes Magyarország i 
ellen mozgósított orosz hadak fő­
parancsnoka junius 17 én indította 
el 198,000 emberét és 568 ágyúját 
az osztrák seregeket győzelmesen 
verő kicsiny honvéd sereg ellen. „A 
muszka hadsereg nem ellenség gya­
nánt lép hazátokba, hanem királyo­
tok hívására. Ha úgy fogadjátok, 
mint ellenséget, nem fogjátok el­
kerülni egy ily vakmerőség követ­
kezéseit14 mondja német és magyar 
nvelven nyomtatott kiáltványában 
Paskievics. Az északkeleti öl' elő­
nyomuló nagy haderővel szemben 
Wysocky honvédtábornok 17,000 em­
bere ős 57 ágyúja állott. Természe 
tea, hogy nem tudott az orosz előtt 
megállani, akiknek igy nyitva állott 
az ut az ország belseje felé.

Junius 26-án érkezett az első hir 
Debrecenbe. Tokaji menekülők hoz­
zak, hogy a muszkák közeledésének 
hírére az előző napon tartott tokaji 
vásár széjjelszaladt. Ugyancsak hire 

jön Wysocky két vesztett csatájá­
nak is.

A város lakossága sok izgalmon 
esett át az utóbbi hónapokban. Alig 
nőhány hete csupán, hogy elcsende­
sült a zajos debreceni élőt, misor a 
honvédelmi bizottmány és a parla­
ment visszaköltözött Pestre. Sok 
katonai raktár van azonban még itt, 
főleg élelmiszer, de itt van még a 
„bankogyar“ is. A kórházakban rok 
kant és lábbadozó honvédek, de 
olyan katonaság, mely fegyvert for­
gathatna, nincsen. Az egész Tiszán 
talon 4.000 ujonchonvéd áll.

A szállongó fairek nagy izgatott 
Ságot és megdöbbenést keltenek a 
város lakosságában. Biztos hit azon­
ban nem érkezik, a hivatalos lap 
sem jön meg a városhoz s elmarad­
nak a kormányrendeletek is. Junius 
27-én azt beszélik, hogy a muszkák 
már Abaujbau vannak.

Junius 28-án huszárok hosszú 
sora vonul át a városon. A Nyír­
egyházán állomásozó Bocskay hu­
szárok ujoneiolepe költözik, utánuk 
máihás szekerek és a menekülök 
szomorú menote.

S junius 2'J-én reggel megérkezik 
a városhoz Péchy László saabolcs- 
megyei ali-pan értesítése, hogy az 
oroszok Tokajnál átkeltek a Tiszán 
s ott levő csekély erőnket 28-án d 
u. 3 órakor elfogták. A tokaji Tisza 
vonalon álló 1.200 főnyi honvédség 
parancsnokának, Paulovits Imre a) 
ezredesnek c harcról irt jelentése 
csak az oroszok kivonulása után, 
Julius 13 án jutott a városhoz. E 

jelentés ellentmond az alispánnak. 
E szerint az 1200 főnyi honvéd­
csapat 3 és fél óra hosszat harcolt 
az átkelő oroszokkal s engedvén a 
túlerőnek, minden üldözés nélkül 
Nyiregyházán.Érmihá'yfalván keresz­
tül Nagylőtára vonult s julius elején 
ott állott a közben elrendelt nép­
felkelés folytán összesereglctt 5— 
6000 főnyi népfelkelővel együtt.

A város vezetősége Péchy alispán 
értositésének vétele után azonnal 
közgyűlést hivott össze. A döntés 
felelősségteljes voltát mindenki érezte. 
Epen ezért úgy határoztak, hogy a 
város egész lakosságát kerületenként 
népgyülésekre hívják össze, hogy az 
maga foglalhasson állást a minden­
kit sújtó veszedelemben. A nép „egy­
hangúlag úgy nyilatkozott, hogy 
hazánkért, magyar nemzetünk füg­
getlenségéért s ezen városért életű 
két s vérüket feláldozni készek, 
egyébiránt az általok szabadakarat- 
jókból választott elöljáróságra bíz­
ván a kormányzást, annak feltétlen 
engedelmességet ígértek“, jelenti még 
aznap a város Kossuth Lajos kor 
mányzónak.

E nyilatkozatok alapján a köz 
gyű és a tanácsra és törvényszékié 
ruházta a teljhatalmat.

A tanács elsősorban a városban 
fekvő katonai raktárak elszállítására 
gondolt. De mivel a városban össze­
szedhető 800 szekér e célra nem 
volt elég, felszólította a szomszédos 
hatóságokat segélynyújtásra. Az újon­
cokat elküldték Pestre, a kórháza­
kat átvette saját kezelésébe, miután
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A Kormányzó látogatása 
a Távirati Irodában
Nagybányai Horthy Miklós Kor- 

inänvz0 szerdán délelőtt megláto­
gatta a budapesti Magyar Távirati 
l' A*11'1'1. helyiségeiben Kozma Mik- 
lös a MTI- vezetője felórás szabad­
előadásban ismertette a Kormányzó­
val a MTI. egész szervezetét, a bel 
és külföldi hírszolgálat lebonyolitá 
sáuak módozatait. Ezután a MTI. 
technikai berendezésének és a fiókok­
kal való rádió telefonszolgálatnak, az 
európai szikratávíró állomásokkal 
való kapcsolatnak, a bankközi köz­
ponti telefonberendezésnek és a te­
lefon hírmondó hangosan beszélőjé­
nek a megszemlélésére került a sor. 
Különösen feli eltette a Kormányzó 
éideklődésőt Mariin Zoltán ny. szá­
zados találmánya, amely lehetővé 
teszi, hogy a telefonhírmondó elő­
adását kagyló nélkül

egész társaság is hallgassa.
A Kormányzó végül megtekintette 

a MTI. nyomdájának és kiadóhiva­
talának helyiségeit s a látottak fe- 
felt a legnagyobb megelégedéssel és
elismeréssel nyilatkozott.

ATROCITÁSOK
Ki a dzsentlmén ? Erről vi 

tatkoztak a nemzetgyűlés szélsőbal 
oldalának dzsentlmónei: ííuperí Rezső, 
Györki-Grősz Imre, Szeder Ferenc 
és Nagy Ernő, a hírhedt podzsupán. 
Dzsentlménekhez nem illő hangon 
ordították a belügyminiszter felé, 
hogy a debreceni választás meg­
semmisítése miatt ő sem dzsentlmén. 
A szociáldemokrata jellemóriások 
bizonyára nem tudják, hogy aítesenfi- 
mén angol szó és Angliában minden 
férfi dzsentlmén, aki büntetlen elő­
életű. Ennek következtében Baticz 
Gyula, Esztergályos János, Faikas 
István, Hebelt Ede, Knaller Győző,

azok katonai parancsnokai elhagyták 
a varost. S egyszersmind intézke­
dést tett a népfölkelés elrendelésére.

Junius 30 án érkezett meg a kor­
mányrendelet a városhoz, mely az 
egész népet fegyverbe szólította az 
orosz ellen. E rendeletet a város­
háza előtt felolvasták .a gyűlésre 
összehívott lakosságnak. „Egyetemes 
elkeseredést, mondhatni' kétségbeesést 
okozott“ — írja az egykori szem 
tanú. Ugyaneznap érkezett vissza 
kémutjáról Blaskovich tanácsnok, 
hozva a hirt, hogy az oroszok már 
Nyíregyháza körül állanak. Hasonló 
hitek jönnek a szomszéd hatóságok­
tól is, melyekkel a tanács hiradó 
összeköttetést szervezett.

A város vezetősége tanácstalanul 
áll e helyzetben. Bár szervezi a 
népfölkelést, még som hívja össze a 
fegyveres népet, miután a várvavárt 
katonai segítség nem érkezik. Anél­
kül pedig a kaszával fegyverkező 
nép hanbavivése meddő kísérlet lenne. 
A kormány sorsára bízta a Tiszántúlt, 
Debrecen sorsa pedig az egész Ti 
szántul sorsa is. A városi tanács 
állásfoglalása kihat az egész Tiszán­
túlra.

8 mig a tanács fontolgatja a ten­
nivalókat, hogy csatarendbe szólitsa-e 
a népet, vagy meg se kísértse a 
biztosan gyászos végű ellenállást, 
folyton üjabb hírek jönnek az oro­
szok rohamos előnyomulásáról. A 
ktlségbeesés mindinkább erőt vesz a 
város lakosságán és sokan menekül­
nek Debrecenből. —ón.

Nagy Ernő, Rothenstein Mór, Peldl | 
Gyula, Payer Károly, Vanczák Já- ; 
nos, Reisinger Ferenc, Szeder Fe 
renc, Saly É rdre, Pikier E nil, Kló- ’ 
tik Ferenc és M iák its Ferenc nem ' 
is voltak, do nem is lesznek soha­
sem dzsentlmének uemc-ak kaszinói, | 
de világproletári értelemben sem. !

Ezek után azt kérdezhetné a nyá- , 
jas olvasó, hogy ki hat a dzsentl- '■ 
mén? — Ilyen csak egy van őkö- 
zöttük, nem kaszinó, da világprole­
tári dzsentlmén — és ez Györki 
Imre. Hát lehel csodálkozni, ha a 
belügyminiszter nem haragudott meg 
a szociáldemokratákra ?

Fellázadtak
az orosz szovjet csapatok

Megingott a szovjet helyzete
A lázadók több várost elfoglaltak

Az Oroszországból érkező hírek I A szovjet csapatok lázadásáról
ismét megerősítik azt a feltevést, 
hogy Lenin halálával teljesen meg 
ingott a szovjet helyzete és már 
nemcsak az orosz nép, hanem a 
hírhedt vörös gárda is fellázadt a 
szovjet zsidók önkényuralma ellen.

London, február 6. Bud. Tud.
fk vöröshadsereg több hadosztálya nyílt lázadásban tört ki. 

Egész sor várost, közöttük Kovel és Brianszk városát megszál­
lották és előnyomulásban vannak. Egyidejűleg Kronstadtban is si­
kerűit zavarokat támasztaniok, A szovjethatóságok nagy sietség­
gel tatár csapatok mozgósításán fáradoznak.

A tűzoltóság egy évi működése
A tűzoltó főparancsnok jelentése - Száztízenöt tüzeset 

egy év alatt
Dr Roncsik Jenő, Debrecen város 

hivatásos tűzoltóságának főparancs­
noka, aki fáradhatatlan buzgalom 
mai és nagy szakértelemmel dolgo­
zik a debreceni tűzoltóság fejleszté­
sén, modernnétételén, most terjesz­
tette be jelentését a tűzoltóság múlt 
évi állapotáról és működéséről. A 
gondosan összeállított, tartalmas je­
lentésben részletesen kiterjoszkedik 
minden fontos, a tűzoltóságot érintő 
eseményre.

A tűzoltóság létszáma 
a múlt évben lényegesen nem változott, a 
létszám 5 tisztből <s 47 főnyi altisztből 
és legénvségi állományú tűzoltóból állott. 
A tűzoltók egészségi állapota nem volt 
kielégítő, a megbetegedések száma nagy, 
aminek a nehéz megélhetési viszonyok, 
gye.ige táplálkozás, a nehéz tűzoltószol­
gálat az okai.

A tűzoltóság könyvtára és 
múzeuma

részint vásárlás, részint adományozás ut 
ján gyarapodott, a könyvtár összesen 481 
műből áll, ami a múlt évihez képest 255 
szaporulatot jelent.

115 tüzeset
Az elmúlt évben 115 tüzeset volt, 

a tűzoltóság 109 esetben vonult ki; 
nagy tűz volt 1, középtüz 13, kistüz 
58, kéménytüz 43. Tűzesettel kap­
csolatban emberélet nem pusztult el, 
sem sérülés nem volt,' augusztusban 
azonban egy tűzesethez való kivo­
nulás alkalmával a vágtató szer­
kocsi felborult s 10 tűzoltó súlyosan 
megsérült.

A tűzkárok ös zege körülbelül 12 
millió korona, amelyből biztosítás 
révén két millió 800 ezer korona 
térült csak meg.

A tűzhöz és a tüztöl visszavezető 
befutott, útvonal hossza 184 kilomé­
ter. A legtávolabbi kivonulási ut 28 
kilométer volt az eleppusztai tűznél,

KontXpörköltkávék 
hosszú idő után újra kapható békebeli minőségben 
Naponta friss pörkölés!

KONTSEK GÉZA DEBRECEN

egyelőre kimerítőbb jelentések nem 
érkeztek, azonban már egy jelen 
tésből is megállapítható, hogy a láza- 

, dás igen komoly és beláthatatlan 
i következményekkel járhat az egész 
I szovjetre nézve.
Daily Maiinak jelentik Rigából :

ugyanennél a tűzesetnél működött 
egyhuzamban leghosszabb ideig a 
tűzoltóság, ahol is 10 óra hosszat 
dolgozott.

A tűzoltóság egész évi működési 
ideje a tüzeseteknél 125 óra 35 perc.

Nagyobb tüzesetek voltak: a Fe­
renc József-ut 7. sz. alatti Kaiser- 
féle boltitüz, kár egymillió 500 ezer 
korona, a Máv. gépjavitómühelyi tűz, 
az eleppusztai tövek kazal égése, 
kár négymillió korona, az ErzSébet- 
utca 28 szám alatti kovácsraühely 
tetőzetégése.

A tűsesetek okai
Az elmúlt évben a tüzesetek ke­

letkezésük szerint a következőkben 
oszlottak meg: gyújtogatás követ­
keztében 3, gondatlanság felnőttek 
által 16, gyermekek által 3, vélet­
len folytán’2, építési szabálytalan­
ság, kályhából, kéményből kipattanó 
szikra, szabálytalan tüzelés követ­
keztében 21 esetben, kóménytüz 
volt 43. A tüzesetek közül 101 volt 
nappal, 14 este.

A városi vízvezeték különösen a 
nyár folyamán teljesen megbrhat.it- 
lanul működőit, szerencsére nagyobb 
tüzeset, ahol ez a körülmény meg­
bosszulhatta vo'na magát, nem for­
dult elő. Az év végén azonban ja­
vult a vízszolgáltatás.

A tűzoltóság számos hel en ügye­
leti szolgálatot is teljesített. Szigo­
rúan ellenőrizték a Csokonai-szin 
házat, mivel az az ország egyik 
legtüzveszélyesebb színháza. A szi­
gorú tilalom ellenére 38 egyént ért 
tetten a tűzoltóság, akik a folyosón 
és páholyokban dohányoztak.

A tűzoltók mint mentők
A tűzoltóság mentőszolgálatot is 

toljesitett. A tűzoltók többhetes

menlőtanfolyam után elméleti és 
gyakorlati vizsgát tettek nagy siker 
mellett általános dicséretet kiérde­
melve.

A mentőket 3063 esetben vették 
igénybe, nappal 2555, éjjel 508 eset­
ben. 281 esetben sérülés, 118 eset­
ben hirtelen megbetegedés, 92 eset­
ben öngyilkosság, 2510 esetben be­
tegszállítás miatt vonultak ki a 
mentők, vaklárma volt 18 esetben.

A jelentés nagy dicsérettel emlé­
kezik meg Derekassy István mentő­
orvos leíkos, odaadó, példás buz­
galom működéséről, aki igazán ne­
vetségesen csekély díjért kötelessé­
gét teljes odaadásasl látta el.

A mentők 1908 óta, amióta a hi­
vatásos tűzoltóság látja el a mentői 
szolgálatot, 60 ezer 796 esetben 
nyújtottak el'ö segítséget.

A tűzoltóság jelentéséből meg­
állapítható, hogy a mentők és tűz­
oltók Roncsik ;Jenő szakszerű, pél­
dás vezetése mellett a nehéz viszo­
nyok között is kitünően megállják a 
helyüket s fárasztó, felelősségteljes 
kötelességüket híven, faradhatatlan 
buzgalommal látják el s a közönyös 
nagyközönségnek, amely pedig csak 
akkor értékeli igazán a tűzoltók, 
mentők munkáját, mikor bajban van,
mikor a saját háza ég — teljes há­
láját és elismerését kell nyilvání­
tania a derék tűzoltóknak.________

A Szent László dalegylet 
hangversenye

A Szent László dalegylet február 
10 én, a róm. katolikus főgimná­
zium dísztermében zászlóalapja ja­
vára hangversenyt rendez, amelynek 
műsora a következő: Gödi Ferenc: 
Vándordal. Négyszólamú férfikar. 
Előadja a dalegylet. Magyar dalok. 
Énekli Kiss Béla. Farkas Imre : 
Vén cigány. Melodráma. Szavalja 
Csernus Gáspár. Ének-duelt. Ének­
lik : Kiss Béla és Simon István. 
Révfy Géza: Barcarolte.Goll János : 
Litiomszál. Férfi kar. Énekli a ,dal­
egylet. Müdalok. Énekli Simon Ist­
van. Bérezik Árpád : A bálkirálynő. 
Vígjáték 1 felvonásban. Előadják 
Nagy József, Ratsek Franciska, 
Baczka Annus, Törzsök Gábor, dr. 
Laczkó József, Nájmann Janos, 
Zsolnai, Lovass László, Payer Endre. 
Rieger György : Dalárindulő. Énekli 
a dalegylet.

A hangverseny délután 5 órakor 
pontosan kezdődik. Belépő dijak : 
I. rendű ülőhely 6000, II rendű ülő­
hely 4000, állóhely 3000 korona. 
Jegyek kaphatók Antalfy József és 
Sptnger József könyvkereskedésében

i Mindenütt jó, I 
i de legjobb a | 
\Gambrinusbanl
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1386 Kis Károly magyar is nápolyi ki­
rályt Forgách Balázs a budai királyi var­

ban fokoscsapisokkal megöli.
1564 Michelangelo Buonarotti, minden 
idők egyik legnagyobb festő, építő és szob­
rászművésze meghal Rómában kilencven 

éves korában

Időjóslat: Változékony, szelfes idő hösü- 
lyedessei, sok helyütt csapadékkal.

•
Közművelődési könyvtár nyitva reggel 

10— 1-ig. 4—7 ig.
Csokonai színház este fél 8 órakor A 

három grácia bérletszünetben.
Apollo: Két világ leánya.
Vígszínház.: Asszony, aki megbünhödött 
Meteor: Sikoly az éjszakában.
Debrecen város közgyűlése 9 órakor a 

városházán.
A Népszerű Főiskolán előadást tartanak 

Révész Imre és Hankiss János 5 és 6 óra­
kor a kollégiumban.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 
tartanak: Kígyó, Arany Egyszarvú, II. Rá­
kóczi Ferencz, Nádor, Csokonai, Re­
ménység.

— Preibyterek konferenciája. A 
debreceni református presbyterek 
február 18 án és a következő na­
pokon egy hétig minden este 5—7 
óráig konferenciát tartanak hitüknek 
erősítésére, presbyteri tisztük mélyebb 
megismerésére. Előadásokat a pres­
byterek fognak tartani presbyter test 
véreknek. A részletes programme! a 
konferenciát megelőző napokban kö­
zöljük.

— A kincstári részesedés befize­
tése. A városi adóhivatal értesíti az 
adózókat, hogy a házbiriokos köteles 
a bérlője által fize.ett nyers bér­
összeg, továbbá a saját maga és 
hozzátartozói által használt épület 
haszonértékének 25%-át kincstári 
haszonrészesedés fejében a városi 
adópénztárba befizetni. A kincstári 
haszonrészesedés legkésőbb február 
hő 15. napjáig fizetendő be.

— lön I Harold Lloyd burleszk- 
király legnevettetöbb 5 felvonásos 
burleszkje, a Tengeri Medve.

— Aí 1920. évi ! ompelencia fa 
kiváltása. Az 1920. évre járó és még 
ki nem váltott kompetencia fa kivál­
tási határidejét február 12 ig meg­
hosszabbították. Ennek következtében 
a számvevőség felhívja az érdesei­
teket, hogy utalványaikat február 
12-ig a városi házipénztárnál vált­
sák ki.

— A Népszerű Főiskolai Tanfolyam 
programijában változás állott be, 
amennyiben csütörtökön dr Révész 
Imre helyett a tanfolyamot dr Tanító 
Béla egyetemi tanár nyitja meg 
„Tudomány" cimü előadásával.

— Az Országos Magyar Diak- 
nyomorenyhitö Akció debreceni fő 
osztálya 7 én délután fél 7 étakor 
választmányi ülést tart. Az ülés 
fontosságára való tekintettol az ősz- 
szes választmányi tagok feltétlen 
megjelenése kötelező.

— Zsámboki Miklós, Magyaror­
szág legjelesebb gordonkaművésze, 
ezidén egyetlen gordonka estélyét 
február hó 11-én tartja. Jegyek a 
Meliuszban.

— A énkor kincstári részesedése. 
Budapestiül jelentik: A cu orgyá- 
rak a cukor árát hóin ptól kezdve 
400 koronával felemelik. A p'nz 
ügymini'Zter a kincstári részesedést 
az aroma éssel aranyosan újból meg­
áll -pitotta. Kincstári részesedés cí­
men további rendelkezésig 3998 ko­
ronát kell fizetni, eszerint 2li0 ko­
ronával többet, mint eddig.

— Eljegyzés Ki baczoni Benedek 
Árpád kolozsvári ref. lelkész és 
neje, néhai szeniorjai Incze Margit 
fia, Andor, csendőr g. százados, a 
miskolci esendőt kerület tgh. főnöke 
eljegyezte f. évi január hó 30 án 
csenget újfalud Osvílh Pál biharke- 
resztesi főjegyző es neje, Körner 
Idus leányát, Magduskat.

— Solymossyné Wolff Jussy ária és dal­
estélye fejtuái 8-án a Zenedében. A mű­
vésznő, — apai részről német, anyai rész­
ről pedig olasz származású — Forsfen 
bécsi, Pavézi márki flórenci és Weiclihatt 
Auróra budapesti tanárok tanítványa volt. 
Külföldi feltűnő sikerei után, Budapesten 
decemberben énekelt s hangversenyéről az 
összes fővárosi lapok a legteljesebb elis­
meréssel és elragadta lássál írtak. Zongo­
rán B. Fábry Irma tanárnő kíséri. Jegrek 
Méliusznál,

— Tolvaj földmives. A debreceni 
kir. törvényszék UJfalussy József 
elnöklete alatt működő büntető- 
tanácsa szerdán délelőtt Juter Mi­
hály debreceni földmives bűnperével 
foglalkozott. Juter résztvett a nyu­
gatmagyarországi felkelésben s on­
nan visszatérve, nagy nyomorában a 
bűn útjára lépett s több rendbeli lo­
pást követett el, így Veréb József­
től sestéshust, szalonnát, Feldmann 
Lajostól pedig ruhanemüeket lopott. 
A bíróság Jutert 5 hónapi fogház­
büntetésre Ítélte, de a büntetést elő 
zetes fogság ív>.l kitöltöttnek vette.

— Uj gyógyszertarfulajdonos. a ; 
népjóléti miniszter az özvegy Spit 
zer Antalné használatában lévő deb­
receni Csapó-utca 22. szám alatti 
„Reménységhez“ címzett gyógyszer­
tár személyes üzleti jr-gositványat ; 
Lcdifer Miklós okleveles gyógysze- j 
résznek adományozta. A: uj tulajdo- ! 
nos közel 2 éve felelős vezetője a I 

i fenti gyógyszertárnak és az oklcve- 
; les Gyógyszerészek Egyesi! ete dob- 
| receoi csoportjának elnöke.

— Gyertuekhalla a temetőben 
Szerdán léggé) Shusiter Józ<ef ko- 1 
lőni beli lakos a Kossuth utcai te- | 
meló mellett, az árokban egy uj- i 
szülött gyermek hullájára bukkant. 
A kiszállott rendőri bizottság meg- 
állapította, hogy a gyermekhullát a 
kora reggeli órákban dobhatták ki. 
A rendőrség széleskörű vizsgálatot 
indított.

— A MANSz taggyűlése pénteken, 
február 8 án délután 4 órai kezdet­
tel lesz a városháza közgyűlési tér 
rnében, amelyen az összes szakosa 
tályok részletesen beszámolnak mű 
ködösükről. A MANSz tagjai minél 
nagyobb számban jelenjenek meg az 
igen érdekes, magas színvonalú tag 
gyűlésen. Érdeklődőket szintén szí 
vesen látnak. Beléptidij nincs.

— A Jaguár az egyetlen karteHenkivüll 
kanosuk Cipősarok. A Jaguár közkedvelt- 
Bégét és elterjedtségét csakis kiváló minő­
ségének és jutányos árának köszönkoti. 
A fogyasztóközöneég érdekében nagyon 
kívánatos a gyárak kö.iitti verseny, mert 
a verseny mérsékli az árakat és midőn a 
közönség kartellenkiviiii árut vásárol, fej­
leszti a versenyt A közönség pénzéért 
teljes ellenértékét kap, ha Jaguár hamsuk 
sarkot vásárol.

— A tej — 1800 korona. Az Or 
szaros Központi Átvizsgáló bizottság 
a tej literjét 1800 koronában álla­
pította meg s ezt átiratban tudatta 
a m. kir. államrendörség debreceni 
kapitányságával. A rendőrség a ren­
delkezés értelmében felhívja a tej­
árusokat, hogy a tej literjét a mai 
naptól kezdődőleg csak 1800 koro 
naért árusíthatják.

Ohi jobb megélhetést akar 
HBENDEIjfflLMOSHflI szavaz

Dr. Balázs Jenő puc™*»™., Tőzsdei megbízások..

— Halálozás. Alulírottak mélységes fáj­
dalommal. de Men akaratin megnyugodva 
tudatjuk, hogy szeretett testvérünk, sógo­
runk és rokonunk T. th Etek építész, az 
egyetemi építkezések alka'mazottja, f. évi 
február hó 5-én hajnalban, türelmesen vi­
selt hosszas betegség után, csendesen 
jobblétre szenoerült. Földi porrészeit f. évi 
február hó 7 én, csütörtökön délelőtt 11 
órakor, közvetlen a Kossuth-utcai refor­
mátus templomban kezdődő gyászszertar­
tás után fogjuk a Kossuth-utcai temető­
ben örök nyugalomra helyezni. Debrecen, 
1921 február 5. Emléke legyen á'dott, pi­
henése csöndes. Testvérei: Tóth István, 
Szele Györgyné, Tóth Vilma férjével s 
gyermekeivel, Tóth Mária, özv Bajra Jó- 
zsefné, Tóth Erzsébet családjával, a szé­
lesen kiterjedő rokonság nevében is.

— Jön 1 Hatold Lloyd burleszk- 
király legnevettetöbb 5 felvonásos 
burleszkje, a Tendori Medve.

— Adományok- A Hajduföld kiadóhivata­
lába a köveikező adományok érkeztek, me­
lyeket ezúton köszönettel nyugtázunk : 
Karsai Jozsefnének egy varrónő 4000 ko­
ronát, N. N. lis tét, Tokay Józsefnének 
egy szabó 4000 koronát, N. N. lisztet ado­
mányozott.

— Jön ! Harold Lloyd burleszk- 
király legnevettetöbb 5 felvonásos 
burleszkje, a Tengeri Medve,

— Ondolálás, fésülés, hajfestés, 
parókskészités, kézápolás Rammin- 
ger höl.gyfodrász, Varga-utca 1.

— Különleges katonai és polgári sapka- 
sészitö Kotrás, Debrecen, Simonffy utca 5. 
Kész sapkák rak áron, ugyanott elsőrendű 
fehérnemű-varroda.

Flegolcsóbb papibosbolt"
I -- ---------- ► A SPRINGER-BOLT.

— Vágóit és äullott hajat leg­
magasabb árban vesz Raniminger 
hölgy fodrász, Varga utca 1.

— Felhívási parancs! Katonák, 
csendőrök, vámőrök ! Ezennel figyel­
meztetnek, hogyha bármilyen kato­
nai felszerelésekre szükségük lenne, 
azt egyedül Piskolty hadfelszerelé­
sek lerakatában szerezhetik be a 
leeolcsóbban. Ugyanott katonai és 
polgári szabóság. Szolid ár. Szaka­
szoknak még 10% engedmény. Deb­
recen, Kossuth u. 58.

Műsor:
Egész fiéten Grácia bérletszünetben.

Színházi körödben
az elmúlt héten másról nem is igen 
volt szó, mint a nagy sikert ért 
„Három Grácia“ előadásáról, ami 
tényleg meg is érdemelte, hogy be­
széljenek róla. Esősorban is Kovács 
Terust illeti meg a dicséret, akinek 
a sok tapson, kihíváson és virágon 
kívül még pontosan

tizenhét p'ezur 
maradandó emléke van a Grácia elő­
adásairól. Markoviin annyira élet­
hűen játszotta az apacs-jelenetet, 
hogy a Kovács Terus hűséges Csa­
tája a végén meg is jegyezte, hogy 
„a Markovits ur mért nem maszkí­
rozza a fojtogatást ? Móg egyszer 
meg talál fűlni a kis nagyságám“. 
Külön dicséret illeti meg Unger 
Istvánt az elsőrangú rendezésért, 
mely az előadást fővárosi színvonalra 
emelje. Ő különben tegnap még iz- 
gatottabb volt, mint a premier előtt, 
mert a tegnapi előadást végignézte 
az ö legszigorúbb kritikusa, 

az édesanyja.
Vasárnap este kedélyes összejöve­

telen vett részt a müvésztársaság, 
ekkor volt ugyanis a társulat „tán’ 
cos“ lírai szerelmesének, Sötét Ba­

lázsunk a oevenapja. A kittkö r 
mulatságon reggel felé a hamr.u? 
igen emelkedetté vMt, olyam»;., 
hogy később a tányérok, poharak 
székek is szintén felemelkedtek ”

Kedden este Uager István tartott, 
a születése napját az Angol Kirák 
nöbeli müvészasztainál, ahol isRolt'i 
József mint költő csillogtatta tehe* ’ 
ségét a társaság előtt és

eyy hősi balladát 
olvasott fel a vasárnap esti Balázs- 
napról. A mulatságok sorozata ezzel 
egyidöre le fa zárult, mivel úgy ä 
prózai, mint az opera- és operett 
személyzetre komoly munka vár.

A prózisták erősen készülnek j 
Molnár Ferenc

„ Vörös malom“
cimü darabjának előadására. Kardom 
Géza ennél a darabnál ismét meg. 
mutatja, hogy minden áldozatot meg- 
hoz a kiállításért, amennyiben ezt a 
darabot is épen úgy, épen olyan 
díszletekkel akarja kihozni, mint aj 
Pesten volt. Hogy aztan a darab 
milyen sikert ér cl, azt még nem 
lehet tudni, de az biztos, hogy M 
előadás kitűnő lesz, amit megnisgya- 
ráz az, hogy Halassv, Erdődi, RM 
és Rajt. játszanak benne.

A Vörös malom után ismét a? 
éntkos személyzet jut muakáhoj, 
még pedig — ami a könnyű fai­
suli u dolgok után szinte üditőleg 
fog hatni —
komoly művészi munkához.

A direl-eió ugyanis műsorra tűzte 
a három évvel ezelőtt oly nagy fi­
kért ért „ Hermelines nő“ cimü, klasj- 
szikus muzsikája operettet, amely­
ben a közönség ismét gyönyörköd­
hetik Volth. Ilonka gyönyörű, drámai 
színezetű szopránjában, aki ebben a 
darabban végre ismét egyéniségéhez 
méltó szerephez jut. Partnere lesz 
a ti >rabban Bárdonyi Ferenc, kinek 
meleg tenorját mindig örömmel kAljn 
a debreceni közönség.

A Hertnelines nő különben át- 
menotei jelent a könnyű muzsikától 
a direkció szezon elején bejelentett 
komoly zímí progvaumjw, amely­
nek megvalósítása során első darab 
ként a

Carmen
fog jönni. Bizet forró temperámon 
tűmtől lüktető operájának országosan 
ismert és elismert címszereplője 
Voiih Ilonka, aki a teljesen „testére 
szabott“ szerep eléneklésévot a Pa­
raszti ocsületéhez hasonló osztatlan 
sikert fog aratni Debrecenben is, 
mig a többi főszerepek is kiváló 
megszemélyesítőt talámik Bírdoayi- 
ban és Krompachiban.

Nagy érdeklődéssel várják a szilt- 
ház kilrtil a színház házi szorzö' 
jéu 'r,

Than Gyulának
e hónap vége felé szinrekerfllö nép- 
szinmüvéuck az előadását. A darab 
cime „Katica királynő lesz.“ Than 
Gyula tehetségét, munkáiból nagp’f 
jól ismeri a debreceni közönség 
előre is mondható, hogy- enn^ ,ft 
darabjának is épen ób an nagy 8'- 
kere lesz, mint az előbbieknek. ‘-,

Stlnházak és tímgosníntimak közlnmitö^ 
Csokonai-sítaM 

A világvárosi szokást hozta meg a Há­
rom grácia Debrecenbe is, hogy ltí7eU,J_ 
kufárok, az óriási érdeklődé re val<’. 
kintettel, összevásá- o nak jegyeket, hág) 
azokon este előadás előtt, midőn a pénz­
tárnál jegy nem k pható, busás ' 
nal túladjanak. Jól teszi tehát tnindenab 
ha már napokkal előbb megváltje a t1“' 
rom grácia táncos revue operettére a je­
gyét.

e<heíya*ás, 
, árueiőlegek
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Hgyelmertetés a m. tlsxtelt színházi bér- 
ItkhSl I Tisztelettel felkeretnek a bérlők, 
liogy u>y a januári hátralékos, mint a 
lebiuáii bérleteiket legkésőbb vasárnapig 
fizessék be, mert a bérleteket be nem fize­
tés esetén nem tartja fent az igazgatóság.

Apollo-mosgo
Csütörtökön Két világ leánya cimü ame­

rikai dráma kerül bemutatásra. E dráma 
különbges témájánál fogva nagy hatást fog 
kiváltani. A darab kettős főszerepét Norma 
Talmadge kreálja, ami már magában biz­
tosítja a darab siketét.

Vigszinház-mozgé
Csütörtökön az amerikai Paramount- 

fiiinek legazebbike kerül vászon:a Asszony, 
ild inegbünhödött. A női jellem és igazság, 

érzés gyönyörű jellemzése a film meséje. 
\ pompából a börtönbe, ez a vezeklés 

u ja, amely a kacér, könnyelmű nőből sze- 
ieiö és féjét megértő feleseget csinál. A 
tiiváios első mozgóiban zsúfolt hátak előtt 
perei.' a film.

A Ítél, legnagyobb szenzációja Harold 
Lloyd „Ő" Amerika burleszkkirályának 5 
felvonásos burleszkje a Tengeti medve 
lesz. Közönség soha oly jól nem mulatott, 
mim ennél a darabnál. Foidulatokban, 
derűs epizódokban gazdag és pompás hu­
morral megépített kitűnő burleszk. Egy­
szerre mutatja be az URÁNIA és VÍG­
SZÍNHÁZ péntek, szombat és vasárnap. 
Kiegészül egy másik sláger Férfi sorsa a 
Vő. E két remek műsort ajánljuk a nagy 
közönség szives figyelmébe,

meteor-mozgó
Csütörtökön .- Sikoly az éjszakában Nagv 

attrakció. Csak fe nőiteknek. Előadások 6 
és 8 órakor.

proiCHipmmc

Vidéki csapatok - fővárosiak ellen
A központi vidéki bizottság, mint 

jelentette volt a Hajduföid. hétfőn 
ülést tartott. Ezen az ülésen kimon­
dották, hogy a vidéki kerületek a 
tavaszi bajnoki fordulót junius 1 ig 
kötelesok befejezni, Míg a magyar 
válogatott csapat Párisban, az olim­
piádon lesz, addig a fővárosi első 
osztályú csapatok serlegmérkőzést 
játszanak több vidéki csapat bevo­
násával. A keleti kerületből ezen a 
serlegmérközésen két egyesület ve­
het részt. A két egyesület valószí­
nűleg a DVSC és DKASE lesz.

A DEAC a korinthiai díjban A 
DE AC mint ism retes, egyedül ne­
vezett be a debreceni csapatok kö­
zül a Korinthián díjra. A sorsolás 
szerint először az Erzsébetvárosi 
SC al kerül össze, amely egy gyenge 
ligabeli csapat. Ha a DEaC győz, 
a sorsolás szerint további ellenfele 
a Szegedi AK lesz.

Országos vásárok:
Február 11. Miskolc.
Február 13. Kaba.
Február 14. Tiszalök.— | 

r?
Magyar Moron«: 0 0200 :

Zürichi zárle»
Berlin 130, Hollandia 215 ,, Newyorv i 

574"/,, London 2476, Páris 2665, Milano 1 
2525, Brüsszel 2375, Prága 1666‘ri, ßuda- I 
pest 00200, Belgrád 665, Bukarest 291I 
Bee« 81, Szófia 420,

DevlzahOzp. hív. ári.
Dollár 32650 —34959, francia frank 1520— 

163 i, Svájci trank 5650— 6)50, cseh kor. 
941 — 1011, ni 167-179, Ura 1435-1553, ' 
dinár 382—407, nemei mai ka osztrák I
korona 45—49 fillér.

Értéktőzsde
A mai nyitás után a bankoknak nagyobb i 

tételű megbízási eladások történtek, mivel 
a spekuláció is realizációs eladásokat fo­
ganatosított, a nyitási magas árfolyamok 
kissé lemoizsolcdtak, az eladások követ­
keztében beállott árveszteségek kb. 5 szá­
zaléknak felelnek meg. Közvetlenül zárlat 
előtt némi javulás állott be, azonban a 
legtöbb papír árveszteségének csak el­
enyésző részét tudta megtartani. A koszt­
pénz az egész tőzsdéidé alatt 1—1 egy­
negyed százalék között mozgott.

Terménytőzsde zárlat
A mai terménytőzsdén az irányzat szi­

lárd volt. A búza ára 7500 koronával, a 
rozs 8000 koronává! emelkedett. A forga­
lom csekély volt.

Hivatalos arak: 76 kilós tiszavidéki 
búza 179000-180000, egyéb 177000- 
178000, 79 kilós tiszavidéki 181000-182500, 
egyéb 179000—180000, rozs 148000— 
150000, takarni, árpa 16,000 — 170000 
sörarpa ItíOOÓi—185000, zab 152000 — 
155000, tengert 144000—146000, korpa 
94010-9500Ó. Lóhere 870000-890.XJO. Lu­
cerna nagy aranka mentes 650000—753000, 
nagyarankás 680000—680000.

Ferencvárosi sertésvásár
Szabadvásáti maradvány 245, érkezett 

226 sertés és 20 süldő, elaltatott 170 dib 
sertés.

Á ak: Zsirsertés fiatal könnyű 12500— 
14400, nehéz 14500—15800. Zrrtvásáron 
nem vöd üzlet.

Öntött és sajtolt

Butorveretek
Nickelezett réz és lackozott

Lószerszám veretek 
legjutónyosabban 

Bészler Lajosnál 
Széchenyi-u. 2. 

^srnwwmrw» wurni—ww ■■■■■■■■■■

Elismert kiváló minőségű 

csemege- és fűszer­
áruk legolcsóbb 
beszerzési forrása a 

„HANGYA" 
Föüzlet: RÓZSA-UTCA. 
Fióküzletek a város minden részében.

’M

Értéktőzsdéi árfolyamok (ezresekben)

REGENY

Bantut*.
»ago! —

Bosuy.agrár 56 
Földhitel —
iv.zfci 218

Hermen 85
Agrár —
HSzlavon. 48
Lloyd Bank 23,5 
íftgyar HM 70(1 
Ingatlan 440 
Cseh 21 
Forgalmi 64 
lelz. 139 
Kér. hite) 43 
jeszámitoiö 121 
Német 65 
)lasz 345 
Közp. Jelz. 21 
Városi 15.75 
Merkúr 30 
Nemz, bank 62 
rssitr. Hltol 185 
Sereik. 156)
Hungária — 
Wiener B 119

iw/oz?
gamrni

rendkívül kellemes viselet és emellett 
gazdaságos, mert olcsóbb és 
tartósabb, minta bőr Hideg 
ös nedvesség eben véd I 

Cipésze szakszerűen felerősíti!

Bérsen gumitalpalásokat 
hócipó javításokat ullMAÁDIA 
szakszerűen végez nUNÜAfVH 

CIPŐÜZEM
. Sas-utca 3. szám.

Takarékpénztárak
Selvároai 47
Egyes.fövár.243 
Kőbányai 27 
Magy. Ált 255 
M ok tár 233
Pesti hazai 4620 
Lipótvárosi 18.5

Biztosítók
1. Magy. 80110 
Fonciére 375 
M-francia —
Jég 250
Pannonia 1900 
Nemzeti b. —

Malmok
Back 90
B.-iuiskolei 130 
Concordia 64 
Békéscsabai 74 
Első Bpest 127 
Törökszním. 29 
Gizella 65 
Huugária 128
Kitólymalom 42

Viktória 285 
Lrauszdan. 83
Bányák és téglagy 
BauxittrösztAOJ 
Beocsini
Borsodi 175
Lőrincin 140
Cement 118
Unió 33
Szászvári 465
Kohó 109 > 
István 54
Csep.tégta 33
Dräsche 389
Magnesit 3500
M aszfalt 54
A. Kösz. 3100
Kerámiai 120
Nagy bár. 260
Salgö 708
Újlaki 280
Urikányi 960 
Móri szén 34 
Sajókondói 19 5

Nyomdák 
Atbeuaeum 258 
Franklin 238 
Glóbus 64 
Kunosa: 27
Paliasz 69 
Pesti könyv — 
Révai 78
Kigler 132
Stefaneum 9 75
Fővárosi 28 5
Vases jejigyárak 
Koburg 55 
Osáky 2‘
Gépgyár 16 • 
Fábián 1'2 
Fegyver 1481 
Fl an ki 147 
Ganz D. 4725 
Bans vili. 2425 
Hcffher 17'1 
Kistarcsai 134
Kühue 81 
Györffy 125 
Kaszab ,68 
Kissling 23 
Lang 168

Lipták 195 
(Tép és vasút 57 
Magyar acél 345
Mérleg 335
Belga fém 2.’0
Motorgyár 53 
ólom 35
Chandvir 215 
Rex 10 75 
Rima 138
Roessemann 85
Rotmiiller 21
Schlich 106
Schüllar 45
l'endlorf «5
Vegyipar 38
Vagongyár 104 
Wöruar 19.75
Fémkeresk. 24.5 
Vulkán 202
Corvin gép 7

Textilipar
Textil —
Gyapjumosó 75.5 
Szövőköti) 55
Goldberger 98 
Győri textil 35 
Juta 18 •
Karton 100
Kender 94
Pamut 315
Szegedi 380

Vegyipar
Chinoin 36
Dauiea 131
Diana 14
»pódium 191
Flóra 136
tiling, uiutr. 255
Keleti 46
Klein és Fia II
ílotibi 122
Szikra 76
l'örők 27
Wander 28

Különfélék
Bárdi 19
Bőm 100
Brassói 412
Corvin film 14
Dorogi 25
Dunántúli 8i

Papíripar 48 
Fellen 1100 
Hangvaipar 30 
Kábel 10 
Király autó 9 5 
Őstermelő 2S3
Gummi 267 
Vasút forg. 285 
Interrexim 36 
Star 3!) 
Telefon 222 
Török patika —
Unió színház 30 
Szolnoki — 
Zagyvapáifa! 5)

Cukorgyárak
Décukor 610 
Horvát — 
Cukoripar 39J0 
Mezőgazd. 64» 
Mezőhegy. 388 
Stummet —

Élelmiszer
Cinner 9
•iu inéi ——
Fruktus 8
Halkere.sk. 27
Szalámi 29.5
Óceán 47
Püspöki 32
Tokaji —
Villányi 56
Gáz és villamos.
A t. Gáaiacó 19
Alt. Lógsz 980
Izzó 750
Just izzó 10
Auer 36 i
Plőbus 51
V*.<m. vili. 45
Lámpa 275

Olajmüvek
Marosi potr.130
Jlajipar li6
Sör és szeszipar 
Bárók 10.76 
Részv.-sör 178 
l'emosi sör 135 
Fővárosi sör 3 i.5 
Gsohwindt 329 
Győri szesz. —

Keglevich 20
Királysör 6)
’olg. Sör 510

Kraasz 102
Pannonia 8 18
Temesi «z. 140
Szálloda, gy. fürdő
Pannoni* —
Royal 180
Égisz 63
Ligetszanat 29
Sohwartzer 45
Lukács 11.5

Faipar •
Mercurfa 7.5
Cserző 22
Dharaszti 15
Egy- f* 51
Funiergyár 19
Guttrnann 860
Hazai 180
Houifa 12.5
Körösb 5.4
Kronberger 15.5
Lignum T. 114
Magy,-Am 21
Erdő 8
M. Loyd 155
Malomsoky 19
Nemzeti 320
Lichtig 8.5
Jfa ui 590
Rézbányái —
Szlavónia 94
Nasici 24 )O
Viktória 10
Zabola: 14S
/.untai 185
Hitelfa 39
Közlekedési váll.
Adria 85)
Atlantic» —
Közúti 39.5
Város' — 55
Búr —-
Déli vasút 108
Mefter 449
Levante 2 itt
Miskolci —
Nova 143
Allantvasul < ■
Tröst 136

Tavasz várók
Irta: IGMÁNDY GÉZA 

(Folytatás)
— Lengyel, Miska itt van még ?

— kérdezte Ákos, hogy Marci za­
varán segítsen.

— Hát hol Imne ? — az olyan 
ember csak a divatlapok tanulma- 
nyozasára való. Még nézni is rossz, 
képzeld csak, a sorozaton azt mon 
dolta, hogy ha sokat fut elfárad és 
szívdobogása van és c.hitték neki.

— Kolozsvárt is érdeklődtek utána
— szólt Ákos.

— Igaz is, Kolozsváron jó dolgo­
tok volt?

— Nem lehet panaszunk. Igen 
figyelmesek voltak. Oanan kérez- 
kedtünk ide.

— Faui kisasszony sokszor meg­
látogatott bennünket — lelkendezett 
Gábor. Süteményt is hozott, meg 
cigarettát is. Azután úgy sirt sze­
gény, amikor meglátott bennünket.

— Fáni ? gondolkodott Marci
— ki az a Fáni kisasssony ?

— A háziasszonyom kis húga — 
nevetőit Ákos — egy kis örmény 
lány. Nem értem, hogy mit találsz 
te ebben olyan különösnek ?

— Semmit, semmit! — szabad­
kozott Marci — de eddig még nem 
említetted.

Gyorsan teltek a napok. A 8 as 
szoba, amelyben még nem is olyan 
régen Geréby főhadnagy lakott, is­
mét hangos és forgalmas lett. A 
jókedvű kacagas, v’dam hegedüszó 
sohasem hiányzott belőle. A zöld 
agakkal és virágokkal feldiszi-.e« 
teremben ünneplőbe öltözött embe­
rek szoronganak. Kúiönös örömtől 
csillogó szemek szegeződnok az agy­
ban fekvő Ákosra és a mellette áll­
dogáló Gáborra.

— ... Örömmel teljesítem ezt a 
kedvos kötelességet — beszél a 
tábornok, akinek hangján megérzik, 
hogy itt-ott keresi a szavakat, hisz 
más nyelvhez szokott — mert nem­
csak rátok, hanem én rám is meg­
tiszteltetés, hogy legfelsőbb Had­
úrunk neveben a melletekre tűzhe­
tem a kitüntetéseket. Egyformát 
kaptatok, mert egyformán érdemel­
telek meg. Te — és Ákosra tekint
— szolgálati beosztásodnak nem 
megfelelő minőségben Oiyan hős 
tettet cselekedtél akkor, amikor 
egyik bajtársad megsebesülése után 
habozás nélkül átvetted egy fél­
századnak a pnancsnoksagát és nem 
törődve a gyilkos tüzeléssel, ellen 
ailhatatlan rohamra vezetted kisded 
csapatodat, amely mar már azon a 
ponton volt, hogy megszokott pa­
rancsnokát elveszítve, harcképtelenné 
válik, menten olyan hőstettet viliéi 
véghez, hogy annak köszönhető az 
egesz támadás sikere.

(Folyt, kör.)

A „Parfumariß Ilona“
szenzációs reklámja !! ! !

Mindenkinek egy

ingyen manicur 
bérletet adunk.

aki 50 ezer koronán feitil 
bármit is vásárol a

Parfumerie Ilonában
Szent Anna-utca 1. szám.

Halkere.sk


HPunuroAB 1924 február 7

Behreezri egyik legrégibb és leg­
jobb polgári vendéglője a birse 

vés lÁRTONfele üzlet
a Pétéi fia szájában a Közkóiház o!da 

lévai sitiién szemben
NYIL-U. 2., HADHÁZI-U. 13. sz. 
hatalmas sarok bérpalota a tulajdonos 

elhalálozás miatt
200 millió koronáért 

megkaphatól
Azonnal át letz adva a vevőnek a 

vendéglői helyiség, melyen vendéglői 
jog és koilátlsn italniérési engedély is 
van.

At lesz adva továbbá az üzleten ki 
vül még négy szoba, 2 bores és tgy 
világos pince. íáskaniaia stb.

Van még a házban hentes-mészáios 
és füsxerüzlet.

12 ablak, 3 üzletajló és 2 hatalmas 
kirakat az utcai fronton!

A tulajdonos lakásán kívül van még 
3 rendbeli 2 szobás mi lakás, mellék­
helyiségekkel.

5 pince. Jó vizű kút. Villany. Gáz. 
Angol k'ozet'.ek.

Nagyon természetes, hogy ezen ház 
eladása felett is a Nagy Lajos Orszá­
gos Ingatlanforgalmi Vállalat rendelke­
zik. Egyedül Csak ott köthető meg a 
vételi ügylet, ott teendő le a vételi fog- 
>alö is.

Iroda : VERES UTCA 9.

Tűzifa, 
Kőszén 

legoicsóbban a

IJIUlifJUHU luiuiüpuii 
a Margit-fürdövel szemben. 
Telephon 6-39. és 8-84. sz.

I Kézimunkák
matyóbiinzések és gyapjufonalak 

; leszállított áron
í Művészi elönyomda

WEINBERGERNÉL Budapest
: VII., Károly- király-ut 15. szám.TflKSUEflSI

A negyed<«áK»(l óta fennálló 
Nagy Lajos Áru- és Ingatlanfor­
galmi Valiidat, debreceni cég, a 
vezetés és irány itás nehéz és fá­
rasztó munkálatainak megosztása, 
hatalmasabb üzleti terjeszkedés, 
nagyobb üzleti tevékenység ki- 
fejleszlhetése céljából tőkeerős és 
agilis egyénnel társulni kivan.

Társulni lehet esek az ingat 
laufoigtdmi Vállalathoz, vagy csak 
a h ntesaru üzen hez, esetleg 
mindkét vállalathoz i- !

K vállalatok tulajdonosa haj­
landó a mar megérdemelt pihe­
nésre visszavonulni is és vállala­
tait tőkeerős, agilis vállalkozó­
nak, fiatalabb erőnek átadni!

Komoly ajánlkozókkal szemé­
lyesen tárgyal a vállalat tulajdo­
nosa délelőtt 9—12-ig a Veris-u 
9. szám alatti irodában.

A*a*****a**l£'*Ä*‘^Ä4fcJ 

íjsAPRÓ HIRDETÉSEK:;» 
a • Apró hirdetések dija hétköznap 10 szól? 200 kor. minden rovábbi ssa ® £ | J ! 20 K Vasár- és ünnepnepoken 10 szóig 300 X, minden Icvájjbi szó <a F - W « 30 kor Vastagabb betűből ssedett szavait kétszeresen rzäniittatsak a “ 
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Bútoroséit 

szobát keresek kő- < 
rös konyha hasz­
nálattal. 1’isatessé- j 
ges bért fizetek 
Ajánlatokat .Buto- I 
rozoti" jeligére ké 

rek
Kertészt 

keresek a váro-ban 
fekvő felszerelt 
konyhakerti fol- j 

elem re. szak tudással, j 
Arany Jáuos-u;ea31 i

Eladó 
tükrös márvány- , 
mosdó, asztal, 1600 | 
1. víztartály. Búr- í 
gundia u. 18 szám. <

Elsőrangú ká pitos 
Szabó József, Varga ■ 
utca 1. -ízent Anna i 
sarok. Kész henese ; 

rek raktáron.

Bersekí 
ft'nyképésaeti mti 
termo Piac utca 1M. 
Mindenkor a leg­
előbb Vív.telheti a 
napi árnál 2f> szá­
zalékkal olcsóbban 
készít fényképeket.

Tanítványt vállal 
a középiskolák bar 
mely osztályából ju 
tányos díjazásért 
menekíti t főiskolai 
hallgató. Cím a kia­

dóban.
Másfél milliót 

kölcsön ad Széc­
hényi- utca Ö'J , eme 

let jobb.

SsonyegcsoQció 
leány 

fizetéssel felvétetik, 
esetleg ebédet is 
adok Mar iusné, Hid- 
utca Ili, 1 emelet.

Hencsetek, 
plüss szövet, bőr­
vászon díványok, 
atrik lószörmatra- 
cok, szalon és bőr- j 
garnitúrák készen , 
kaphatók Uebre- 
t-enszky’kárpitosnál, 
Halköz 8 Javításo­
kat jutányos áron 

vállalok.

Kereslietlősóyéd 
papirsrakmában jár­
tas. megfelelő állást ; 
keres. Cím a kiadó- | 

ban

„Beiyegotthon'1 j 
Füvészkert-utca 14., } 
even-ten. Küilöldi j 
bélyegek eladása, j 
Béiyeggyüjtemenye j 
kel, régi levelezése- > 
két magas áréit j

Zongora- 
bangoiésa^ah 

javítást, hosszú­
ból rövid, mo­
dernet készítek 
garancia m-.hett. 
Vonósh mgsze- 

reket elvállalok, 
Zongoreh’ngo- 

lások, javítások 
helyben és vi­
déken. Telefon : 
lő 16. Zongo­
ra-e fényezései 

elvállalom 

íöm Lá3ZLÓ 
zongora vonás­
hív gsz t készítő 

DE- RÉCÉN, 
PIAC-UTCA 3d., 

az u-tvai i a .

Killer Ede hutorgváros, udvari szállító sülsnyíröFB berendEZEtt butorgyárd és modern tahberendEzísi vállalata
I Debrecen. Ferencz .lózsef-nl <18. szám alatt.

I Állandó bnlorkiállilás ebédlő-, háló nriszoba és ieánys-.oba berendező- I 
:: Bekből, — úgyszintén nagy választék löm’ir bútorokban is. I

Record gummijavitó 
üzememet megnyitottam!

E'vál'.-dok: autó gummi, k :lső, belső, valamint srr és hőcipö- 
javitásokat, továbbá bfucípők gununitalpalását.

Fiók: József kir. herceg-utca 4 Ffifizlct: Bllilipsbt.

Pipereszappant, I 
Orosz kölnivizet.

Paríümöt minden illatban. Fogpasz­
tát, Szóivizet, Arckrémet. Kezííno- 
mítót, Kötszereket és Fertőtlenítő- 
siet eket stb. legolcsóbban rs leg­
jobb minőségben beszerezheti a 

HOHZÓ DROfiUEHIÖHim 
PISt-UTU 42. TELíFOH 14-39.

?’W Egv jó kis
P(!|s3rí «»• 

re—óeglő háazal 
ssőv-együtt joló- 

«IwWS BV08 árért 
meglopható!

Koriútkn ifalmérési engedély 11 

M^il-utca 107. számú ház! 
Az üzlethez, van két szobás lakás, 

mellékhelyiségekkel. Borospince Ser­
tésól stb. Ezek mind át leszn k adva 
a vevő részére beköltö hetésre I

Van ezenkívül még két rendbeli la­
kás. Csatorna 1 Vízvezeték! Villany­
világítás !

Ára 4 vagon bnza napi ára! 
Négy vagon hnza ára? ®i az ma ?

Potomár! Ajándék!
Nagyon természetes, hogy ezen ház 

eladása telett is a Nagy Lajos Orszá­
gos Ingatlanforgalmi Vállalat rendelke­
zik. Egyedül csak ott köthető meg a 
vételi ügylet Ott teendő le a foglaló is !

Iroda: Vares-uica 9.

.. ....... 'A»S«Klg
PIAC-UTCA 51.

VőpoBtáv&l szemben
Szardíniák

Thon-hal
H u in á r

Kaviár
Pástétomok

Telefon Húskrémek
70 Oombakonserv

Ts»i üoooI fponcía Miapohl
Kéi V div .H ip. Ké/imutíha-i ipok, Divatoz ](1.( Latrabb 1 
Divat, Record, Paris lo .-újabb &zátn:*i kaphatók

C,JS^thiV r<ag*if* egyetemi könyvkereskűdos és 1 vaauiy r irodalmi vállalat Rém. Társ. |

Bészler és David Ä'SÄ 
fltisaB, lemEzeh, szegek 
mindenfeio r* ére’ben. ÉpUtét és bútor-

vasalások, szer^amok, edftnyoK. merögazdasegi cikkak. o-o 
Laimr»« ™LftJD°NQ*: d^vio Jakab, tm _______

..-1 w.yoMM» & ara ■ s m a a « » ■ al ■» » ■ t» w'B'a É te é a'a

r A várókról leendő 
,^-4- elköltözés miatt

6 .ML . 8ürflö*en 
meg potamarert ig 

eía(*ó 
fíjt*zeiiiz!et 

bererdezéssel -— 
tálcással!

W B- Rögtön átvehető 
u és beköltözhető!

A vágóhíd melletti Bozzay telepen

Csóka Pá’-ufca 2. sz. alatt!
Ára az üzletberendezéssel együtt 

4 millió korona I
Nagyon természetes, hogy ezen üzlet 

eladása felett is a Nagy Lajos Orszá­
gos Ingatlanforgalmi Vállalat rendelte 
zik. értedül ,- ak ott köthető nie» a 
vételi ügylet, ott teendő le a vételi 
fog aié is '.

IRODA : VERES-UTCA 9.

llehéz az élei!
Jó ruhába látni gondot ad. VfPUC7 

| olcsón beszerezni tessék V“.

Í
 menni, hol kevésbé használt úri ruhákéi, 

adása, vétele és alkalmi ruhák kölcsönzésé 
tl0F"i!;Cü Í, SZ- (Zenedével szemben).

Száraz tűzifa
’•piilya »'s hasábokban

Ház ai és külföldi szén 
azonnali Fzaiüiusra hgolescbb 

u pi íiritan b‘szerezhető

fetta fa- és széntekpÉa 
' IIspotály i). 3— b. Telefon 7-85. 

I ««I®4s»iíf.as.sÍHSS1.3 a.r,-v^«a?r1^K-Á»’®5K>sar.-ssss«fc

Na menjen senki kész ruhaiizletbe. ! 
hanem süssen Feteriia-utca 42. szám alá !
TEGDES JANuS-hOz i 
ki 260,000 koronától saját szövetjéből ' 
mnvtnl* nénn l-Z».,-. «á Kim ‘mérték után készít férfiöltönyöket. Női 
és kstonarnhák olcsón, fordításokat 
legolcsóbban Tisztviselőknek napi árból 

30 százalék ngedmény.

Zomsncas ömöl! wdM 
épület- és msaN 

BAKOS vasüzlöfében 
Csapó-ntca 88. Telefon 6 20

MEGNY LIK
Piac-utca 64. ssám alatt 

Horváth Sándor

ELITE
ILLATSZERTÁRA

A Parfumeire Hona cégből barátságos 
utón kiváltani és a tenti cím alatt egy 
minden igénye nek megfelelő, manicur 
sál nnal kapcsolatos illatszertárt nyi­
tottam. hol inii.deimeniü pipere, koz­
metikus és illatszereket legjobb minö- 
ség'ien és a lehető legolcsóbb áron 
fogok ámsitsni A nagyérdemű közön­
ség további sz.ves pártfogását kérem 
teljes tisatelettel Horváth .’Sándor- 
Maniciirözés elsőrendű munkaerőkkel ! 
Elárusitás nagyban és kicsinyben I 
Fodráss uraknak nagy árengedmény 11

-«Ma"*Éte■ aíb' Kiadja flajünföld Lapkiadó Vállalat,. 
yomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadovadalat nyomdájában Debrecen, Fereucrjóz8et-ut"59.------------------------


